

PSMTI 出席第十届东南亚+中国各姓氏首长联谊大会

陈荣光:肯定团结协作的重要性



各国百家姓协会领导达成“檳城宣言”后合影



各国百家姓协会领导致辞



左起方灿成、丁劲榆、陈荣光、曹观友、黄汉良、梁景辉、胡盛澄与王鸿兴出席大会。(光明网)

【本报檳城讯】以“聚汇十届、照耀世界”为主题的出席第十届东南亚+中国各姓氏首长联谊大会，该活动于2023年3月4日至7日在马来西亚檳城温布利圣吉尔斯酒店举行，汇集了来自东南亚和中国的华人宗族。

来自印华百家姓协会(PSMTI)的132人参加了这一盛会。由总主席陈荣光率领，与会者包括常务副主席 Martinus Johnnie 与 Sugiarto 及 PSMTI 等理事，以及来自 PSMTI 西瓜哇分会代表，例如 Teguh Kinarto Kentjana Wijaya Tonic Tangkau。包括印尼在内的六个国家参加了 ACCA 会议，共计 500 余名



印华百家姓协会代表团合影

代表出席。

出席者包括檳岛首席部长曹观友，东南亚华人玛咖大会组委会主席、檳城华人玛咖理事会主席梁景飞，东南亚华人宗乡总会秘书长兼泰国华人宗乡总会会长 DR. Kittit Itiphakorn，菲律宾大家庭协会主席丁靖

宇；柬埔寨高棉华人总会副主席谢寿恩；马来西亚华人姓氏总会会长拿督亨康谦；中国宗乡会馆会长胡生成等。

这个一年一度的活动是与东道主马来西亚檳城的第10次会面。会议由檳州州长主持开幕并发表讲话。

檳州州长在致词时，鼓励全世界华人宗族携手合作，互相帮助，振兴各自国家的经济和国家间的关系，尽快走出困境。不确定的情况。

陈荣光总主席对邀请印华百家姓协会理事们参加这次的大会表示感谢，非常高

人宗亲大会的盛会。

陈荣光在简要介绍 PSMTI 时指出，PSMTI 是印尼最大的华人组织之一，在 32 个省和 300 多个城市/地区拥有多名管理人员。PSMTI 成立于 1998 年 9 月 28 日，是一个致力于维护印尼民族团结的国家级华人社团

组织。

陈荣光说，在 COVID-19 大流行期间教会我们团结协作，在贸易和投资等社会、文化和经济领域，我们可以一起做很多事情。我希望这次会议能够产生真正的方案来加强我们之间的友谊，特别是在贸易领域。

不仅是印尼，与会的各个国家也分别汇报了各自国家华人宗亲组织的活动情况。报告的活动包括 Covid 期间的社会援助和 Covid 之后的活动，所有这些活动都希望东盟+中国国家的经济和文化能够立即崛起，并为每个代表国家的经济做出最大贡献。



陈荣光总主席等人在活动现场合影



王鸿兴(坐排左起)、胡盛澄、梁景辉、黄汉良、曹观友、陈荣光、丁劲榆、方灿成与出席者大合照。(光明网)

【本报讯】2023年3月8日(星期三)13:00至15:00，雅加达巴中三语学校二楼大礼堂举办“学习中文与中华文化的感悟”暨“学习中文新潮流”，敬请来自东爪哇马都拉族王小明博士(Dr.Novi Basuki)主讲。

巴中校友会主席林凤英、辅导主席李世谦，巴中学校基金会辅导主席朱祖慰，校友会副主席古世玉、林锋昇、林玉凤，名誉主席廖世隆、常务顾问陈鹤昌、秘书黄惠明、财政黄贵娘，文教部主任陈美致，总务部陈森宗，文艺部主任郑高发、联络部主任侯国昌、福利部洪湘云及嘉宾丘华英、王振川、吴良女、林夏宝等约有600余名校友及师生出席讲座会，共襄盛举。

演讲会开始前，巴中三语学校学生表演舞蹈及功夫为讲座拉开帷幕。印尼巴中校友会理事会主席林凤英致词表示，非常高兴邀请王小明博士来学校演讲，她说，“希望在座的学生认真地聆听王博士学习华语的经验，熟知并能运用除本国语言外，还掌握多种外国语言，尤其学好中文，一生受益，前途无量。”

雅加达巴中三语学校董事主席朱祖慰致词表示，在这个特殊的日子，他感到非常高兴地欢迎王小明博士来到我们学校分享她学习汉

巴中三语学校讲座会 王小明博士主讲 “学习中文与中华文化的感悟”暨“学习中文新潮流”



王小明博士、李世谦在会上主持



朱祖慰赠感谢状予王小明博士、与林凤英、李世谦合影

语的经历，以及他对中华文化和中国国情的看法。

他说，“中国是世界上古老的文明之一，拥有世界性的文化遗产。所以这并不奇怪，汉语是除英语之外最受欢迎语言，并且在中国以外被广泛使用。”

他指出，“我们将继续升级巴中三语学校的中文学习课程。如果我们掌握中文普通话，当然会在社会上加分。我们有更多的职位空缺选择，从而提供赚取更高收入的机会。”

讲座会由李世谦主持介绍专程从东爪哇马都拉岛来的王小明博士，出生在 Situbondo，年纪约30岁，曾在中国学习中文长达10个年头，在中国厦门华侨大学修完硕士、博士等学历，回到印



林凤英致词



朱祖慰致词



王小明博士致词

尼后，在习经院教汉语，同时也进行印中文化交流的工作，为印中文化及友好工作牵线搭桥，是印尼文化界赫赫有名的“汉学通”，受到中印尼文化界的欢迎。

他高度称赞王小明博士的博学多才，为印中文化交流作出贡献表示赞赏，并对王小明博士表示崇高的敬意。

会上，王小明博士以标准流利的汉语普通话进行演讲。他叙述了为什么要学华

语以及他学习华语的经过。他说，“我感到很荣幸能被邀请到这巴中三语学校来相互学习。中国文化博大精深，在中国学习10个年头，从零开始。在习经院认真学习汉语两年后，就能用中文写文章，并在华文报发表。”

王小明说，“学无止境，活到老，学到老”，这是中国的名言，激励着他不断地学习。

讲座会上，他以台上台下学生互动，问为什么我们要学习汉语，学生也回答，就是使我们变得更加聪明。他说，“这是正确的，因为根据调查证明，学习华语的人群，左右脑充分地应用，智商会比没有学汉语的人高。”

王博士表示，为何要学习汉语，他的感悟是，汉语的组成简单但涵义深，外文的组成就多，中文是世界人口使用最多的语言，但英文还是被广泛应用。此外，华文对华夏来说是对自己民族的认同，就如他自己会讲马都拉族。

他总结一下说：(一)学习汉语的人脑筋比较灵活，(二)中文字组成简单，涵

义博大精深，(三)中文是中国人口，包括世界华人区使用最多的语言，(四)中国发展速度这么快，需要人才潜在力大，(五)汉语是华人子弟的身份认同。

他最后说，“学习语言，要创造语言环境，就如他在习经院那样，我们在规定的时间一定要讲汉语，甚至研究可兰经。同时学习汉语也要了解其人生哲学及道德观念，如‘贪’字，分开来是‘今’与‘贝’，寓意今天得到的非法之财。如‘赢’字，分开来也是如此。”

在结束回答听众提问时，有学生询问，学习中文用繁体字还是简体字更好。他答道，应用简体字对初学者来说比较容易，若应用繁体字，是更进一步深入学习中华文化，如学习古文等。

在讲座会上，几位发言的听众称赞王博士的学习精神，表示要向王博士学习。也希望他在文化交流方面多做贡献。王博士也说，多交流，熟悉彼此的文化，以文会友，以理服人，可以增加印中两国人民的友谊，消除误会。

座谈会于15时15分结束。讲座会结束后，巴中校友会理事及老师生拍照合影留念。

本报记者 明光报道/摄影



古世玉、黄惠明、林玉凤等嘉宾在会上



林凤英、朱祖慰、陈鹤昌、陈美緻老师等嘉宾在会上



左起：林玉凤、古世玉、陈鹤昌、林凤英、王小明博士、朱祖慰、李世谦、林锋昇、陈美緻老师等合影



林凤英、朱祖慰、王小明博士、陈美緻老师等和学校老师们合影